

俄羅斯重修本國史教學概念

駐俄羅斯代表處教育組

新版俄羅斯歷史教學概念信已成為俄國社會大眾的共識結晶。俄羅斯聯邦下議院議長兼俄羅斯歷史協會主席謝爾蓋·納利緒金(Sergey Naryshkin)於俄羅斯歷史協會委員會擴大會議中表示新版俄羅斯歷史教學概念的辯論長達數月，這顯示俄羅斯社會已可討論最難解且尖銳對立的歷史議題。自辯論之初各方對眾多議題皆有不同意見，每個議題皆有數十年來未能解決的問題。N議長強調，「但我們成功地協商出俄羅斯歷史上眾多難題的共同表述方式。」

他並指出投入這份研擬工作的有教育界代表、學者、專家、榮民、家長及中學生，因此有充分理由將此概念視為社會的共識結晶。

研擬新俄羅斯史教學方法綜合概念指導教授、俄羅斯聯邦科學院歷史所所長亞歷山大·楚巴里安(Aleksandr Chubaryan)亦支持此意見。他說，「在研擬過程中，隨著工作的推展，各界反應基調大幅轉變。起初的回應是氣憤不滿的指述，但現在為具有建設性的建議。這是顯示社會理解我們討論的是年輕一代的歷史思維，採納我們討論的觀念且準備積極參與其中的指標。」

參與研擬概念的作者群超過 20 位權威歷史學家、教科書作者及教育界代表，總計超過千人投入這份工作，而研擬過程中亦考量他們的見解與建議。辯論歷時四個月，多數評論涉及 20 世紀史。

N議長呼籲為執行此項概念，需重新審視看待知識傳授過程及歷史教育的態度。他期待與會者，「今日不僅討論未來的教科書入選競賽重要，討論以歷史教育為根基的人文教育現代化的因應之道亦極具重要性。」

N議長並指出新概念將以全新方式呈現俄羅斯歷史各個不同時期之事件過程，其中包括俄國國會制度發展史及第一次世界大戰史。

資料提供時間：2013. 11. 13.

作者/譯稿人：駐俄羅斯代表處教育組

資料來源：ИТАР-ТАСС 2013. 10. 30.

<http://www.itar-tass.com/c95/933414.html>